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AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E 

DEZENOVE, ÀS NOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A NONAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

SÉTIMA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA 

MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA SILVA, ELIAS 

ALMEIDA DOS SANTOS, FABIO ALCEU FERNANDES, FABIO RODRIGO PEDROSO, 

GERMANINHO KRZYZANOWSKI E TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. AUSÊNCIA 

JUSTIFICADA DOS VEREADORES CLÁUDIO SARNIK, LUCINEIA DE JESUS FERREIRA 

DE LIMA E ALEXANDRE JACINTO. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA 

NASSAR, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. EM SEGUIDA, O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS FEZ A LEITURA DE UM 

VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR CELSO NICÁCIO, FEZ A 

LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR FABIO ALCEU, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE 

LEI Nº 92/2019 E Nº 93/2019, AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU 

FERNANDES; INDICAÇÕES Nº 625/2019, Nº 651/2019 E Nº 652/2019, TODAS DE 

AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR; INDICAÇÕES 

Nº 632/2019, Nº 633/2019, Nº 636/2019, Nº 637/2019, Nº 638/2019, Nº 639/2019, Nº 

642/2019 E Nº 643/2019, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO 

PEDROSO; INDICAÇÃO Nº 645/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU 

FERNANDES; INDICAÇÃO Nº 646/2019, DE AUTORIA DA VEREADORA LUCINÉIA DE 

JESUS FERREIRA DE LIMA; REQUERIMENTO Nº 237/2019, DE AUTORIA DA 

VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA; REQUERIMENTO Nº 238/2019, DE 

AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR; E 

MEMORANDO Nº 01/2019, DA COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO. NA 

SEQUÊNCIA, O VEREADOR FABIO ALCEU FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA 

MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, 

PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS, QUE FALOU SOBRE O 

SEMINÁRIO REALIZADO NA CÂMARA MUNICIPAL NO ÚLTIMO SÁBADO, ONDE SE 

TRATOU DO TEMA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, ONDE SE 

DISCUTIU SOBRE OS DIREITOS, AS DIFICULDADES EM RELAÇÃO À MOBILIDADE E 

SOBRE A BUSCA DA MELHORIA DAS CONDIÇÕES DE VIDA, A PRÁTICA DE 
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ESPORTES E A INCLUSÃO NO MERCADO DE TRABALHO. FALOU TAMBÉM SOBRE A 

IMPORTÂNCIA DO EMPREENDEDORISMO PARA OS JOVENS DO MUNICÍPIO. O 

VEREADOR FABIO ALCEU FALOU SOBRE A QUESTÃO DO PROGRAMA PRATO 

POPULAR, QUE DEVERIA SER REIMPLANTADO NO MUNICÍPIO, BEM COMO A 

VIABILIDADE DO ARMAZÉM DA FAMÍLIA VOLTAR A SER IMPLANTADO EM 

ARAUCÁRIA, POIS SÃO PROGRAMAS IMPORTANTES PARA A POPULAÇÃO DO 

MUNICÍPIO. FALOU SOBRE A REALIZAÇÃO DO SEMINÁRIO A RESPEITO DAS 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, E ENALTECEU SUA INICIATIVA, CONSIDERANDO AS 

DIFICULDADES QUE SÃO CONSTATADAS EM RELAÇÃO À MOBILIDADE NA CIDADE, 

POR EXEMPLO, ALÉM DE OUTRAS. FALOU SOBRE A AGÊNCIA DA RECEITA 

ESTADUAL EM ARAUCÁRIA, QUE SERÁ FECHADA, E DISSE QUE A PREFEITURA 

COMPROMETEU-SE EM MANTER UM POSTO DENTRO DA SALA DO 

EMPREENDEDORISMO, NO ESPAÇO CIDADÃO, COM A PRESENÇA PERMANENTE DE 

UM FUNCIONÁRIO QUE JÁ TRABALHA COM A RECEITA ESTADUAL, GARANTINDO O 

ATENDIMENTO AOS CONTRIBUINTES DE ARAUCÁRIA E REGIÃO VIZINHA. A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, PARABENIZOU O 

VEREADOR ELIAS DOS SANTOS PELA REALIZAÇÃO DO SEMINÁRIO NA CÂMARA 

MUNICIPAL SOBRE AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, E FALOU SOBRE OS 

PRINCIPAIS PONTOS DO MUNICÍPIO EM QUE SÃO OBSERVADAS DIFICULDADES NO 

TRAÇADO DAS VIAS E CALÇADAS QUE TRAZEM MUITA DIFICULDADE PARA A 

MOBILIDADE DE TODOS E, PRINCIPALMENTE PARA AS PESSOAS QUE TEM 

DEFICIÊNCIAS. FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DE SE TRATAR DESTE ASPECTO NO 

PLANO DIRETOR DO MUNICÍPIO E SOBRE AS MODIFICAÇÕES NOS ACESSOS 

INTERNOS DA CÂMARA MUNICIPAL, QUE FORAM FEITAS PARA MELHORAR A 

MOBILIDADE DE TODOS, PRINCIPALMENTE DOS CADEIRANTES AO PLENÁRIO DA 

CASA. FALOU DAS INÚMERAS DIFICULDADES QUE OS MUNÍCIPES ENFRENTAM 

PARA A MOBILIDADE NAS RUAS DA CIDADE E TAMBÉM FALOU SOBRE A 

REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA RELACIONADA À RESIDÊNCIA CIDADÃ, COM 

REFERÊNCIA A UMA MULTA DO MINISTÉRIO PÚBLICO, E QUE VAI ATENDER NOS 

CMEIS MAIS DE TREZENTAS FAMÍLIAS DE ARAUCÁRIA, QUE TÊM CRIANÇAS EM 

CONDIÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL, AS QUAIS SERÃO SELECIONADAS PELA 

SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL, PARA SE CHEGAR À REALIZAÇÃO DO SONHO DA 

CASA PRÓPRIA. A VEREADORA FALOU TAMBÉM SOBRE A IMPORTÂNCIA DO 

PROGRAMA PRATO POPULAR E DO ARMAZÉM DA FAMÍLIA, QUE TEM PROBLEMAS 

JURÍDICOS, MAS QUE PODEM SER ENCONTRADAS OUTRAS FORMAS DE SUA 
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IMPLANTAÇÃO NO MUNICÍPIO. FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DO PROJETO QUE 

TRAMITA NA CÂMARA MUNICIPAL, QUE TRATA DA EXTINÇÃO DA COHAB – 

COMPANHIA MUNICIPAL DE HABITAÇÃO, E QUE É FUNDMENTAL QUE SEJA 

DEFINIDO, QUE CONSIDERA COMO UMA QUESTÃO DE POLÍTICA PÚBLICA, UMA 

QUESTÃO SOCIAL, DE DIGNIDADE DAS PESSOAS, POIS SE TODOS OS ANOS AS 

PESSOAS VÃO À COMPANHIA E ATUALIZAM SUAS INSCRIÇÕES COM A 

EXPECTATIVA DE UMA CASA PRÓPRIA, OS VEREADORES NÃO PODEM DE UMA 

HORA PARA OUTRA EXTINGUIR UMA COMPANHIA DE HABITAÇÃO SEM TER UM 

PROGRAMA QUE O SUBSTITUA PARA APRESENTAR PARA A POPULAÇÃO, COMO UM 

PLANO DE HABITAÇÃO QUE SEJA ATUALIZADO E MAIS MODERNO, CONSIDERANDO 

AS AÇÕES DO GOVERNO PARA MODERNIZAÇÃO DAS INSCRIÇÕES, POR ISSO 

PEDIU AOS VEREADORES QUE, NO ÂMBITO DAS COMISSÕES, DESSEM PRIORIDADE 

PARA ANÁLISE E ESTUDOS DESTE PROJETO PARA A DEFINIÇÃO QUANTO À SUA 

APROVAÇÃO OU NÃO. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, PASSOU-SE AO 

ESPAÇO PARA APRESENTAÇÃO DS COMISSÕES, ONDE O VEREADOR FABIO 

PEDROSO SOLICITOU A ANTECIPAÇÃO DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO PARA DISCUSSÃO SOBRE A AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA PRESTAÇÃO 

DE CONTAS DO SEGUNDO QUADRIMESTRE DE DOIS MIL E DEZENOVE DA CÂMARA 

MUNICIPAL, QUE OCORRERÁ NA PRÓXIMA SEXTA-FEIRA, DIA VINTE E SETE DE 

SETEMBRO DO CORRENTE ANO. O VEREADOR FABIO ALCEU FALOU SOBRE O 

RECEBIMENTO DE NOTIFICAÇÃO DO TRIBUNAL DE CONTAS, EM VIRTUDE DE TER 

ASSUMIDO A PRESIDÊNCIA DA CÂMARA POR UM DIA NO ANO DE DOIS MIL E 

DEZOITO, COM QUESTIONAMENTOS SOBRE O PAPEL DA CÂMARA EM FACE DAS 

PRESTAÇÕES DE CONTAS DO EXECUTIVO MUNICIPAL, PRINCIPALMENTE EM 

RELAÇÃO À IMPLANTAÇÃO DO NOVO SISTEMA DE INFORMATIZAÇÃO DA 

PREFEITURA, E QUE A CÂMARA PODERÁ SER PUNIDA PELA FALHA DA PRESTAÇÃO 

DE CONTAS DO PREFEITO. NÃO HAVENDO MAIS NADA A APRESENTAR PELAS 

COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA 

AMANDA NASSAR, INFORMOU O POSICIONAMENTO DOS PARECERES EXARADOS 

PARA O VETO EM VOTAÇÃO NESTA SESSÃO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

NOMINAL DO VETO DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 126/2018, DE 

AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. EMENTA: 

“INSTITUI NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA A CERTIFICAÇÃO “EMPRESA VERDE” E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PARTICIPARAM DA DISCUSSÃO OS VEREADORES FABIO 

ALCEU, QUE SE MANIFESTOU CONTRÁRIO AO VETO DO PREFEITO, FALANDO DA 
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IMPORTÂNCIA DO PROJETO APROVADO PELA CÂMARA. A VEREADORA AMANDA 

NASSAR MANIFESTOU-SE CONTRÁRIA AO VETO, POIS O PROJETO É APENAS 

AUTORIZATIVO, PARABENIZANDO O MUNICÍPIO POR PARTICIPAR DESTA 

CERTIFICAÇÃO, NÃO CRIANDO DESPESAS PARA O MUNICÍPIO. O VEREADOR FABIO 

PEDROSO FALOU DA NECESSIDADE DE APOIAMENTO DESTE TIPO DE INICIATIVA 

EM DEFESA DA SUSTENTABILIDADE. O VEREADOR APARECIDO RAMOS 

PARABENIZOU A AUTORA DO PROJETO PELA INICIATIVA E RENOVOU SEUS APELOS 

PARA QUE A POPULAÇÃO CONTINUE A SEPARAR COM MAIS EFETIVIDADE OS 

MATERIAIS RECICLÁVEIS. OS VEREADORES MANIFESTARAM SEUS VOTOS E 

OBTEVE-SE O SEGUINTE RESULTADO: O VETO FOI DERRUBADO, TENDO RECEBIDO 

OITO VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2271/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2020”. O VEREADOR FABIO ALCEU 

COMENTOU SOBRE AS EMENDAS INCLUÍDAS NO PROJETO, AS QUAIS DEVEM 

RECEBER A ATENÇÃO DO EXECUTIVO E QUE SUAS REALIZAÇÕES DEVEM SER 

FISCALIZADAS E COBRADAS DO EXECUTIVO PELOS VEREADORES PARA QUE 

SEJAM EFETIVADAS. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2272/2019, 

DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO 

VALOR DE R$ 76.182,89 (SETENTA E SEIS MIL, CENTO E OITENTA E DOIS REAIS E 

OITENTA E NOVE CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2277/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR DOAÇÃO DOS 

IMÓVEIS PERTENCENTES AO PATRIMÔNIO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA EM 

FAVOR DO ESTADO DO PARANÁ, PARA A CONSTRUÇÃO DE DOIS COLÉGIOS 

ESTADUAIS, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INFORMOU 

O POSICIONAMENTO DOS PARECERES EXARADOS PARA OS PROJETOS DE LEI EM 

PRIMEIRA VOTAÇÃO NESTA SESSÃO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI Nº 2276/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM O 
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CONSÓRCIO INTERGESTORES PARANÁ SAÚDE E DISPÕE SOBRE OS RECURSOS 

ORÇAMENTÁRIOS E FINANCEIROS DESTINADOS PARA O CONVÊNIO”. O VEREADOR 

FABIO ALCEU COMENTOU QUE A COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS 

SOLICITE AO EXECUTIVO OS VALORES QUE ENVOLVEM ESTE CONVÊNIO, POIS O 

PROJETO NÃO TRAZ ESTAS INFORMAÇÕES. O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS 

CONFIRMOU QUE VAI SOLICITAR QUE A PREFEITURA ENVIE MAIORES 

INFORMAÇÕES SOBRE OS CUSTOS QUE ENVOLVEM O CONVÊNIO. O PROJETO FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM PEDIDO DE DESTAQUE A 

TODOS OS ARTIGOS PELA VEREADORA AMANDA NASSAR. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 75/2019, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. EMENTA: “INSTITUI A 

SEMANA MUNICIPAL DE COMBATE AO ASSÉDIO SEXUAL NO TRANSPORTE PÚBLICO 

COLETIVO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR 

FABIO ALCEU COMENTOU SOBRE A NECESSIDADE DE SE COMBATER ESTE 

ASSÉDIO COM CAMPANHA JUSTAMENTE NOS LOCAIS ONDE A POPULAÇÃO 

PODERÁ TER MAIOR ACESSO A ESTA INFORMAÇÃO. A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR FALOU DA NECESSIDADE DE QUE NOS PRÓXIMOS 

ORÇAMENTOS SEJAM DESTINADOS RECURSOS NAS SECRETARIAS DESTINADOS À 

REALIZAÇÃO DE DIVERSAS CAMPANHAS QUE SÃO CRIADAS PELOS VEREADORES, 

E QUE NÃO PODEM SER CONCRETIZADAS POR ESBARRAREM SEMPRE NAS 

ALEGAÇÕES DE FALTA DE RECURSOS PELA PREFEITURA E FALTA DE PREVISÃO 

ORÇAMENTÁRIA. O VEREADOR APARECIDO RAMOS PARABENIZOU A AUTORA DO 

PROJETO, E DISSE QUE ACHA QUE SERIA CONVENIENTE QUE SE DESTINASSEM 

ÔNIBUS EXCLUSIVOS PARA AS MULHERES, POIS SERIA A ÚNICA FORMA DE 

GARANTIR QUE NÃO SEJAM VÍTIMAS DE ABUSOS. TAMBÉM PARTICIPARAM DA 

DISCUSSÃO OS VEREADORES ELIAS DOS SANTOS, TATIANA NOGUEIRA E 

GERMANINHO KRZYZANOWSKI. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 88/2019, DE AUTORIA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO 

VALOR DE R$ 1.100.000,00 (UM MILHÃO E CEM MIL REAIS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 89/2019, DE AUTORIA DA 

COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 
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CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE 

EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 

375.000,00 (TREZENTOS E SETENTA E CINCO MIL REAIS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 613/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 614/2019, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 615/2019, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 616/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 617/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 618/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO 

PEDROSO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 620/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO 

RODRIGO PEDROSO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 621/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 627/2019, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 628/2019, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 629/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 630/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 631/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO 

PEDROSO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 634/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO 

RODRIGO PEDROSO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 635/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR 
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FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 622/2019, DE AUTORIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 623/2019, DE 

AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 624/2019, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA 

NASSAR. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 626/2019, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA 

MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 234/2019, 

DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 235/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS 

ESTEVÃO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. FINDADA A ORDEM 

DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL, ONDE FEZ 

USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR FABIO PEDROSO, QUE 

PARABENIZOU O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS PELA REALIZAÇÃO DO SEMINÁRIO 

NO ÚLTIMO SÁBADO NA CÂMARA MUNICIPAL PARA TRATAR DO TEMA DA 

VALORIZAÇÃO DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, E RESSALTOU O TRABALHO 

EXECUTADO NO MUNICÍPIO PELOS CMAIS EM PROL DAS CRIANÇAS COM 

DEFICIÊNCIA COM DIVERSAS ESPECIALIDADES, E RESSALTOU O TRABALHO DA 

APAE EM ARAUCÁRIA COM ACOLHIMENTO E CONVIVÊNCIA DESTAS PESSOAS, QUE 

MERECEM SEMPRE A ATENÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. O VEREADOR PEDIU 

AO PREFEITO MAIOR FOCO EM RELAÇÃO À ACESSIBILIDADE NAS OBRAS DO 

MUNICÍPIO, POIS SE OBSERVA FALTA DE MELHORES CONDIÇÕES NAS VIAS E 

CALÇADAS DA CIDADE, TRAZENDO MAIOR SEGURANÇA PARA TODOS E, 

ESPECIALMENTE MAIOR ACESSIBILIDADE PARA OS CADEIRANTES E PESSOAS COM 

DIFICULDADES DE ANDAR PELAS RUAS DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR FABIO ALCEU 

TROUXE O RELATO DE UM CIDADÃO QUE PEDIU AJUDA DOS VEREADORES NA 

FORMA DE POLÍTICAS PÚBLICAS VOLTADAS ÀS PESSOAS COM DIFICULDADES DE 

LOCOMOÇÃO, COM DIVERSAS REIVINDICAÇÕES VISANDO O CUMPRIMENTO DAS 

LEIS QUE GARANTIRIAM O DIREITO DE PESSOAS ESPECIAIS. FALOU SOBRE A 

REALIZAÇÃO DO PROGRAMA ESCOLA SEGURA DO GOVERNO ESTADUAL, COM O 

QUAL TEVE CONTATO EM VISITA À ESCOLA AGALVIRA ONDE ENCONTROU 
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POLICIAIS MILITARES MONITORANDO O MOVIMENTO DURANE O FUNCIONAMENTO 

DA ESCOLA, E FALOU DA IMPORTÂNCIA DESTE PROGRAMA QUE VEM DIMINUINDO 

AS OCORRÊNCIAS DE VIOLÊNCIA NAS ESCOLAS ONDE ESTÁ SENDO APLICADO, 

PELO QUE PARABENIZOU O GOVERNO DO ESTADO DO PARANÁ POR ESTA 

INICIATIVA, QUE DEVERIA, NO FUTURO, SER AMPLIADA PARA MAIOR NÚMERO DE 

ESCOLAS, INCLUSIVE, NAS ESCOLAS MUNICIPAIS, ATRAVÉS DA GUARDA 

MUNICIPAL. O VEREADOR FALOU, TAMBÉM, DOS ESTRAGOS OCORRIDOS EM 

ARAUCÁRIA PELAS ÚLTIMAS TEMPESTADES QUE ATINGIRAM A REGIÃO 

METROPOLITANA, E SOBRE AS DIFICULDADES QUE A DEFESA CIVIL DO MUNICÍPIO 

ENCONTROU PARA PRESTAR OS ATENDIMENTOS SOLICITADOS, POIS FALTA UMA 

MELHOR ESTRUTURA PARA QUE A INSTITUIÇÃO POSSA DESENVOLVER O SEU 

TRABALHO NOS MOMENTOS DE CALAMIDADES, COMO SE PERCEBEU NESTA 

SEMANA, E DEVEM SER DISPONIBILIZADOS RECURSOS PARA QUE A DEFESA CIVIL 

POSSA DAR O NECESSÁRIO SUPORTE À POPULAÇÃO. O VEREADOR APARECIDO 

RAMOS PARABENIZOU A VEREADORA AMANDA NASSAR PELO PROJETO DE LEI 

REFERENTE AO COMBATE AO ASSÉDIO SEXUAL NO TRANSPORTE PÚBLICO 

COLETIVO DE ARAUCÁRIA, E DISSE QUE SÓ SUGERIU A DESTINAÇÃO DE ÔNIBUS 

EXCLUSIVOS PARA MULHERES NÃO PARA DIMINUIR OS DIREITOS DAS MULHERES 

E SIM PARA PROTEGÊ-LAS NO TRANSPORTE COLETIVO, MAS DISSE QUE RESPEITA 

O DIREITO E A OPINIÃO DE TODAS AS MULHERES A ESTE RESPEITO. O VEREADOR 

ESCLARECEU O EQUÍVOCO DE SUA FALA NA ÚLTIMA SESSÃO A RESPEITO DA 

GUARDA MUNICIPAL, QUE ESTARIA APLICANDO MULTAS COM O RADAR MÓVEL, 

POIS O VEREADOR APENAS SE EXPRESSOU MAL, POIS SE REFERIA, NA VERDADE, 

À GUARDA DE TRÂNSITO, PELO QUE PEDIU SUAS DESCULPAS. O VEREADOR 

FALOU DE SUA INDICAÇÃO A RESPEITO DA REFORMA NO BANHEIRO PÚBLICO DA 

PRAÇA VICENTE MACHADO A QUAL, NO ENTANTO, NÃO FOI ATÉ AGORA 

REALIZADA, CONTINUANDO AS DIFICULDADES COM VAZAMENTOS, RESSALTO NA 

ENTRADA E FALTA DE SEPARAÇÃO INTERNA, COM FALTA DE PRIVACIDADE PARA 

OS USUÁRIOS. ENALTECEU AS OBRAS QUE ESTÃO SENDO FEITAS NO PARQUE 

CACHOEIRA, APÓS SUAS REIVINDICAÇÕES E COBRANÇAS, POIS O ESPAÇO É 

MUITO PROCURADO PELAS FAMÍLIAS DE ARAUCÁRIA, SENDO IMPORTANTE SUA 

MANUTENÇÃO. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A 

PRESENÇA DE TODOS QUE ACOMPANHARAM A SESSÃO, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


